

# 关爱下一代 培养时代新人

## 许昌职业技术学院 首届中德班开班

市教育局关工委被教育部关工委授予“先进集体”荣誉称号

本报讯(记者 松召峰 通讯员 李荔歌)近日,许昌职业技术学院首届中德班开班。该班的成功开班,是学校进行双元制教学改革迈出的重要一步,将进一步引领该校双元制教学改革的方向,打造职业教育的精品项目。

“中德班是‘试验班’,也是‘特区班’。”许昌职业技术学院副院长郭长庚表示,未来3年,该校将集中优质资源,选聘优秀教师,着力将中德班打造成为亮点。

据悉,中德班是许昌职业技术学院为深入贯彻《国家职业教育改革实施方案》,助力“双高计划”推进,服务许昌中德产业园区企业而推出的中德双元制职业教育项目。中德班将引入德国双元制职业教育培训标准,针对德国双元制及对应教学方法进行本土化改造,形成具有许昌职业技术学院特色的双元制人才培养模式,采用模块化的课程、活页式的教材、小班教学、精细化培养,着力提升学生操作技能和综合素养。

## 许昌幼儿师范学校学生 观看《英雄儿女》 争做爱国青年

本报讯(记者 松召峰 通讯员 李文龙)为纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年,弘扬伟大的抗美援朝精神,培养学生的爱国主义情感,自10月26日起,许昌幼儿师范学校以班级为单位,组织学生集体观看大型电视纪录片《英雄儿女》。

据悉,《英雄儿女》由中共中央宣传部指导,中央广播电视总台摄制,分为《祖国召唤》《极限战争》《热血忠诚》《越战越强》《万众一心》《永远铭记》六集,按照抗美援朝战争的历史进程,讲述中国人民志愿军中涌现出的英雄人物和英雄故事,再现了全国人民万众一心抗美援朝保家卫国的历史图景,凸显了抗美援朝精神的深刻内涵和现实意义。

“通过观看《英雄儿女》,学生全面了解了中国人民志愿军抗美援朝的事迹,进一步弘扬了革命英雄主义精神,激发了爱国主义情感。这营造了为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗的良好校园文化氛围。”许昌幼儿师范学校相关负责人说。

本报讯(记者 松召峰 通讯员 杨继奎)日前,记者从市教育局获悉,在教育部关心下一代工作委员会(以下简称教育部关工委)组织开展的2020年度“新时代好少年·美好生活 劳动创造”主题教育读书活动中,该局关工委荣获“先进集体”荣誉称号。

据了解,教育部关工委自1997年开始举行“新时代好少年·美好生活 劳动创造”主题教育读书活动。该活动紧紧围绕党的教育方针和青少年思想道德教育的总体要求,坚持立德树人。20多年来,近5亿人次青少年通过该活动

增长了知识、开阔了视野、陶冶了情操。

2020年度的“新时代好少年·美好生活 劳动创造”主题教育读书活动自2019年8月启动,2020年7月结束,覆盖31个省(区、市)2600多个县(市、区),近百万名中小学教师参加,有近5000万名中小學生参与并受益。

市教育局关工委高度重视此项活动,有序开展了读书、征文、朗诵、演讲、书画实践等一系列适合少年儿童的活动,让广大师生徜徉在书海里,尽情体验读书带来的快乐。

特别是在疫情防控期间,针对学生

无法到校上学,市教育局关工委积极行动,要求各级各类学校充分利用钉钉群、QQ群、微信群等,组织开展主题教育读书活动,并引导广大少年儿童崇尚劳动、尊重劳动、学会劳动,受到了社会各界的好评,并最终在教育部关工委组织的评选中获得“先进集体”荣誉称号。

市教育局关工委相关负责人表示,下一步,他们将以此项荣誉的获得为契机,进一步调动各级关工委和社会力量,持续做好关心下一代工作,为培养新时代中国特色社会主义接班人作出新的贡献。



## 迎面持旗接力赛 展现学子新风采

为进一步展现高三学子健康、文明、积极向上的精神风貌,增强班级凝聚力,10月30日,建安区一高高三年级举行了迎面持旗接力赛。

本次比赛以班级为单位,共有22个班级参加。赛场上,该校高三学生你追我赶,一人接一人,为班级荣誉而奔跑,加油声响彻操场,展现了该校学生的活力和凝聚力。

活动结束后,该校对优胜班级进行了表彰。

记者 松召峰 摄

# 心系国家安全 常怀爱国之心

许昌科技学校(市五高)开展反间谍法宣传教育活动

本报讯(记者 松召峰 通讯员 徐尧)11月1日是《中华人民共和国反间谍法》颁布实施六周年纪念日。为了加强和规范反间谍法的学习宣传工作,切实增强广大师生的国家安全意识、法律意识,培养学生爱国爱家的情怀,许昌科技学校(市五高)开展了反间谍法宣传教育活动。该校通过召开主题班会、警示教育、案例分析、国旗下演讲、电子屏宣传、公众号宣传等,向师生介绍了国家安全法、反间谍法等法律法规的主要内容,让师生明确了在反间谍工作中的权利和

义务、法律责任。

在11月1日举行的反间谍法主题班会上,许昌科技学校(市五高)各班在班主任的组织下,开展了形式多样的主题班会。学生们通过朗读、讨论、辩论等,各抒己见,畅谈对反间谍法的认识。各班主任引导学生深度了解间谍对国家的危害,号召学生主动关心国家安全,学习国家安全知识。随后,师生一起观看《境外组织策反平顶山博士》重案播报,进一步增强了安全意识。

11月2日,许昌科技学校(市五高)

举行了国旗下演讲活动。该校安保科负责人解读了反间谍法的内容,向学生重申了学习反间谍法的重要性。此外,该校利用电子屏循环播放反间谍法宣传标语和相关视频,引导学生争当国家安全知识的义务宣传员。

维护国家利益和安全,是每一个公民的神圣责任和义务。“通过开展宣传活动,大家对反间谍法等国家安全法律知识有了进一步认识,切实掌握了防范之策,并进一步提升了维护国家安全的积极性。”该校相关负责人说。

# 做大学生的指路明灯

许昌电气职业学院举行2020年辅导员(班主任)职业技能大赛

本报讯(记者 松召峰 通讯员 吕品)高校辅导员、班主任是学生工作的两支队伍骨干力量。加强这两支队伍的建设,对于做好新时期大学生教育工作尤为重要。为做好辅导员、班主任工作,近期,许昌电气职业学院举行了2020年辅导员(班主任)职业技能大赛。10月29日举行决赛,产生一、二、三等奖。

据悉,许昌电气职业学院举行2020年辅导员(班主任)职业技能大赛分为系

部初赛、笔试复赛、决赛3个环节,共有47名辅导员和班主任参加了笔试复赛。

经过封闭式改卷、审核,最终,15名辅导员、12名班主任进入决赛。决赛前,该院领导亲切看望了参加大赛的选手,鼓励他们放松心情,积极准备。

10月29日下午,决赛正式开始。许昌电气职业学院副院长刘涛,党办、学生处、各系部负责人,以及辅导员、班主任和学生代表进行了现场观摩。

3个小时的决赛中,辅导员进行理论宣讲比赛,班主任进行主题演讲比赛。各位选手立足本职工作,充分展现了辅导员、班主任较高的理论素养和业务水平,展现了该院辅导员、班主任“做大学生指路明灯”的能力和自信。

经过现场打分,结合笔试成绩,大赛最终评选出了一、二、三等奖。许昌电气职业学院领导为各位获奖选手颁发了荣誉证书并合影留念。



了解许昌教育  
关注许昌微报



了解更多精彩活动  
关注许昌小记者